



Люди и места превращают события в воспоминания

» с.2



ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ



Ветераны профдвижения подвели итоги деятельности за 2023 год » с.4

Актуально

Профсоюзников из Синджерей ознакомили с изменениями в законодательстве в сфере труда

Более 120 профсоюзников из района Синджерей, руководителей учреждений сферы образования, специалистов местного публичного управления приняли участие в обучающем семинаре, организованном Районным советом FSEȘ.

» с.2

Перезапуск программы «Первый дом»

Программа «Первый дом» будет расширена. Об этом заявила президент Р. Молдова Майя Санду по случаю Международного дня семьи. Эта программа может послужить стимулом к тому, чтобы люди не уезжали за границу, а оставались и работали на родине.

» с.3

Молдавские граждане, работающие в Испании, смогут получать социальные выплаты

Соглашение в области социального обеспечения между Р. Молдова и Королевством Испания, подписанное в Мадриде 21 июля 2022 года, вступит в силу 1 июня нынешнего года.

» с.5

17 мая – Всемирный день электросвязи и информационного общества;
18 мая – Международный день музеев;
21 мая – Всемирный день культурного разнообразия и День защиты от безработицы; в третью субботу мая отмечается День спортсмена и олимпийского движения; в третье воскресенье мая – День работников культуры.



«Работники уходят в другие сферы, если им не платят достойно»

» Ставка на наших граждан для заполнения вакантных мест на рынке труда очень высока

Галина МУНТЯНУ

Проблема рабочей силы актуальна для большинства стран Европы, можно сказать, независимо от уровня их развития и благосостояния. На Западе нехватка рабочей силы связана с низким естественным приростом населения вследствие низкой рождаемости, а на Востоке – с низкой оплатой труда.

Конечно, с открытием границ и либерализацией рынка люди стре-

мятся уехать туда, где они могут зарабатывать, чтобы жить лучше, содержать свои семьи и не испытывать материальных лишений. Существует жесткая конкуренция за хорошо подготовленных высококвалифицированных специалистов. В этом контексте, похоже, перед нашими властями уже стоит дилемма: делать ли ставку на собственных граждан или же придется нанимать работников из-за рубежа, разумеется, с Востока, потому что с Запада никто не согласится занять вакантные места.

«Вызовы, достижения и проблемы. Выступаем за достойную жизнь на родине» – такова была тема круглого стола, который состоялся на днях в Институте труда. В мероприятии, организованном первичной профсоюзной организацией работников Национальной кассы социального страхования (НКСС) совместно с руководством НКСС, приняли участие руководители структурных подразделений и профсоюзные лидеры.

Почетными гостями мероприятия стали премьер-министр Респуб-

лики Молдова Дорин Речан, депутат парламента Марина Морозова, эксперт в Кабинете премьер-министра Елена Левинца, председатель Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы (CNSM) Игорь Зубку и председатель Федерации профсоюзов работников госучреждений Республики Молдова (SINDASP) Влад Канцыр. В своем заявлении газете «Vocea rogorului» Влад Канцыр отметил хорошее сотрудничество с коллективом работников НКСС и в частности с ее руководителем Еленой Цыбырнэ.

» с.3

ПОДПИСКА 2024

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы очень надеемся, что вы будете с нами и в 2024 году, ведь только так мы сможем выпускать интересную и содержательную газету.

Подписка: 1 месяц - 40,00 леев; 6 месяцев - 240,00 леев; 12 месяцев - 440,00 леев.

